

ОТКУСИЛИ «ЗОЛОТО» У «БАТОНОВ»

Борис ОРЕХОВ

■ Минское «Динамо» второй год подряд побеждает в чемпионате Беларуси.

СИНЕОКОЕ «ЭЛЬ-КЛАССИКО»

Мячик, скакнув пару раз по идеально ровному газону, выкатился как на блюдечке - заряджай не хочу. И футболист бело-голубых Вадим Пигас зарядил от души. Одним касанием подработал кожаного под удар и, размахнувшись правой, жакнул что есть силы. И снайперски точно. Голкипер БАТЭ, распластавшись струной, пытался достать снаряд хотя бы кончиками пальцев - тщетно. Пролетев над самой травой, мяч вонзился в дальний угол ворот, бугорком взбив сетку. Гол!!!

Тренер минчан Вадим Скрипченко от радости запрыгал на бровке, как мальчишка, вскидывая колени чуть не к подбородку. А динамовцы всей гурьбой бросились обнимать Пигаса. Он, кстати, радовался больше всех, хотя только что забил мяч в ворота, считай, родной команды. Уроженец Минска, футбольную науку еще юношей он постигал в академии БАТЭ. Но основе «батонов» почему-то не подошел. Три сезона пропылил в составе «Ислочи». А нынешний чемпионат начал

уже в футболке минского «Динамо». И вот ведь парадокс судьбы. По амплуа он - защитник. Люди этой футбольной профессии забивают мячи не так часто. Пигас не исключение. За бело-голубых он провел уже больше двух десятков матчей, а гол забил всего один, но - золотой. Гол принес минскому «Динамо» второй чемпионский титул подряд. Это «золото» вдвойне драгоценно, поскольку взято в «эль классико». Так, на испанский манер, где бодаются извечные соперники «Реал» и «Барселона», в Беларуси называют матчи столичного «Динамо» и БАТЭ из Борисова. Причем минчане до этого золотого матча не обыгрывали борисовчан на своей домашней арене одиннадцать сезонов подряд. И момент для того, чтобы прервать нефартовую серию, выпал как нельзя подходящий.

Для бело-голубых это уже девятая победа в национальном первенстве. Также в трофейной кладовой легендарного клуба шесть Кубков страны. И титул чемпиона СССР 1982 года.

Больше всех чемпионских наград у борисовского БАТЭ - 15. Все - в первенстве республики. За каждые пять золотых в высшей лиге присуждается одна звезда. У желто-синих их три. Следу-



Вадим Пигас (в центре) ловко расправляется с соперниками.

ющая награда высшей пробы может добавить на эмблему минского «Динамо» вторую звездочку. И флагман белорусского футбола намерен всерьез и надолго вернуть утраченную было лидерскую позицию - перерывчик, на секунду, длился аж девятнадцать (!) лет.

«КОНСТРУКТОР ТРИУМФОВ»

Минчанам сама история их клуба велит быть только впереди.

Новую жизнь в «Динамо» вдохнул главный тренер Вадим Скрипченко, которого прекрасно знают и в России. Еще игроком он выступал за ЦСКА, а позже тренировал

«Кубань», «Урал», «Крылья Советов», «Анжи». Но все свои трофеи, как футболист и тренер, добывал на родине. В 2013 году сотворил настоящую сенсацию - привел не хватавший никогда звезд с неба скромный ФК «Минск» к победе в Кубке Беларуси.

Чемпионский пазл в «Динамо» наставник сложил всего за сезон. Пришел и с ходу взял «золото». А теперь и второе. Чем здорово приподнял свой тренерский рейтинг. Что впереди?

- Благодарен судьбе, что оказался в минском «Динамо» и завоевал два чемпионских титула вместе с командой и со всеми, кто помогал нам. Дальнейшая судьба? В любом

случае уверен, что мы сядем с руководством и обсудим этот вопрос, - сказал сразу после золотого матча Вадим Скрипченко.

Отпускать фартового тренера в клубе, естественно, не хотят.

- Находимся в процессе переговоров. Мы делаем все, чтобы его оставить, - пояснил гендиректор «Динамо» Андрей Толмач.

Так что точку ставить пока рано, судя по всему. Не только в кулуарах, но и на футбольном поле. Пусть «золото» уже в кармане, сезон для минчан еще не окончен. Еще матчи в чемпионате, а самое главное, как обозначил Скрипченко, надо постараться поправить дела на международной арене. «Динамо» - единственный белорусский клуб, продолжающий выступать в еврокубках. Но пока, к сожалению, совсем не так успешно, как в национальном первенстве. В Лиге Конференций это третий по силе континентальный турнир, у них пока только поражения и всего один забитый мяч. Уступили шотландскому «Хартсу» (1:2), финскому ХИКу (0:1) и польской «Легии» (0:4). Самое время и здесь встрепенуться и показать чемпионскую хватку. «Динамо» советского образца таких соперников уделало бы под ноль. Так что нынешнему поколению минчан есть с кого брать пример и на кого равняться.

■ Леонид Слуцкий наделал шороху в чемпионате Поднебесной.

УХВАТИЛ ЖУРАВЛЯ ЗА ХВОСТ

Пришел, увидел, победил. Именно по такому принципу, провозглашенному еще римским полководцем Юлием Цезарем, российский футбольный тренер Леонид Слуцкий штурмовал футбольную вершину в Поднебесной.

И победил, можно считать. Потому что «серебро» для клуба «Шанхай Шэньхуа», который, на секундочку, он возглавил только зимой, - это без всяких натяжек триумф. Название клуба с китайского переводится как «журавль». Слуцкий ухватил его за хвост. Середняк, не раз в последние годы стоявший на вылет из местной Суперлиги, с приходом нашего человека на пост главного тренера словно заново родился. И спустя шестнадцать лет подпрыгнул сразу на второе место. А мог выиграть и «золото». От победителя чемпионской гонки клуба «Шанхай Порт» коллектив Слуцкого отделило какое-то несчастное очко, которое они, можно сказать, случайно обронили на марафонской трассе сезона, потерпев всего лишь одно (!) поражение. Хотя первый победный гвоздь московский коуч вколотил практически с порога, на успев отработать с «Шанхаем» и пару месяцев, - еще в феврале выиграл с командой Суперкубок Китая. На этот раз точно по Юлию Цезарю. Болельщики, а за «Шэньхуа» болеет половина второго по величине города Поднебесной, на радостях гуляли целую неделю.

КИТАЙСКИЙ СКАЧОК ГО-О-ОЛ!



Под руководством тренера из России команда добилась небывалого результата.

ЧЕТВЕРТЫЙ НЕ ЛИШНИЙ

В сегодняшней ситуации, когда Россия оказалась фактически в спортивной изоляции, любой успех наших атлетов и тренеров на международной арене приобретает особый вес. В футболе тем более. На самом деле действительно значимые успехи наших наставников в зарубежных чемпионатах можно пересчитать по пальцам одной руки. Первопроходцем стал Ви-

талий Шевченко, еще в девяностые он выиграл национальное первенство Боливии с клубом «Боливар». Самую большую коллекцию собрал Станислав Черчесов - уже в двухтысячных выигрывал «золото» чемпионата Польши с варшавской «Легией» и дважды побеждал в первенстве Венгрии с будапештским «Ференцварошем». Валерий Непомнящий двадцать лет назад также выигрывал «серебро» чемпионата Китая с тем же «Шанхай Шэньхуа». Так что Слуцкий всего лишь четвертый российский наставник, кому подмигнула удача за рубежом. Тем более в Поднебесной - стране во всех отношениях самобытной, где европейцу не так-то просто заявить о себе. И тем более с листа донести до каждого из игроков свою тренерскую философию.

- Викторич умеет это делать влет. Он - великолепный психолог. На высочайшем уровне разбирается в людях. Без проблем находит подход к каждому игроку, - раскрыл один из секретов мастера белорусский нападающий Виталий Лисакович, игравший под руководством Слуцкого, когда тот тренировал казанский «Рубин».

«ЗЕНИТ» НЕ ПОКАТИЛ БЫ

Тренер - работа нервная. Всю жизнь как не электрическом стуле. Шквал эмоций, бушующий в душе, у Слуцкого выдает привычка произвольного раскачиваться, как маятник, сидя на скамейке во время матча. За что

его сравнивают с Лобановским - того тоже мотало туда-сюда всю игру, как фигурку китайского божка. Кстати, после исторического успеха «Шэньхуа» в Сети появился шуточный ролик, объясняющий успех Слуцкого. Оказывается, по мнению авторов ролика, российский спец внешне здорово напоминает Хотэя - китайского Бога счастья. Согласно поверью, для привлечения удачи надо потереть животик у его фигурки. Как знать, Слуцкий в этом не признается, но наверняка и сам держит фигурку Хотэя в своей шанхайской квартире и перед каждой игрой трет ему животик на удачу.

А вот российским командам в китайском первенстве, считает Слуцкий, пришлось бы совсем не так сладко, как это высокомерно может казаться из той же Москвы или Питера. Китайцы выгнали из своего чемпионата практически всех иностранцев, сделав ставку на своих и установив жесткий лимит на легионеров, а заодно на потолок зарплат и трансфертных расходов клубов.

- Поэтому, скажем, «Зениту» пришлось бы здесь тяжело, - улыбается Слуцкий.

В шутке - истина, если вспомнить, что погоду в «Зените» уже который сезон подряд делают легионеры. В Китае этот номер не прошел бы.

И переезжать российскому футболу в Азию, о чем рассуждали боссы РФС, тоже, по его мнению, нет смысла:

- Да нас там никто и не ждет. Так что куда переезжать не надо. Европа лучше. Просто надо ждать, когда все вновь образуется.